

DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director CONST. N. SARRY

Dobrogea Dobrogenilor

ABONAMENTE

Pe un an, Lei, 120
jumătate an, „ 70

Redacția și Administrația
Str. D. A. Sturza
CONSTANȚA

Anunțurile se plătesc după tariful

Manșetrile cu se însoțesc

(TELEFON 912)

M. Sale Regelui Ferdinand I

„De din vale de... Șovin, Grăd, Domno, căre Tam, Ne să gâd, și din cer, Că se opti apa depăra...”

Abia șagolul de la Paris, Stăpâne,
Al și plecat grăbit în munți la vânătoare,
Urmat de câini și alte viețuitoare —
Ca să colina meleaguri noul, dar tot român.
Ești Săveran și Țara Ți-apartine toată,
Ești Domn deplin pe Țimp, chiar și pe Spațiu,
Tu și ai să spânzuri și să tai în noul Țețiu,
Nu-ți ai ateri Pastor e'o turmă mai plecată!
În ocaziile rele ca și în cele bune,
Te-ai sărit și dragostea
Din Muntele cărunț și până
Putea să fulgere, să ningă, ori să...

Ești Suv... e poți plimba în bună voie...
Că totuși pieacă-ți și urechea—E nevoie!
Știm din gazete toți c'ai vizitat Verdun-ul,
Ca Te-ai micșat în vazu sfintelor ruine,
Căi blestemat salbătecele haine
Infășurate chiar de unchiul Tau—Nebunul,
Venit de-acolo, ai plecat în Maramureș,
Îți trebuia—o recunoștință—divertismentul...
Mai e doar timp până se deschide Parlamentul,
Ca viața publică să-și ia faimosul Țurc...
Și e frumos acolo, pe cât ai tu, Sire,
Sunt bogății, cât vezi cu ochii, hăt, departe.
E-o țară ce n'a băntuit-o zeul Marte,
Ca s'o prefacă într'un câmp de cimitire.

Preambulă—Te --Ți-o spunem, însă, românește:
Framosul lor pe noi, de loc nu ne 'ncalzește!
Dobrogea, val, pustie astăzi și sibastră,
Provincia aceasta de străveche fală,
Margaritarul de pe stema cea regală,
Are și ea un drept 'atențiunea Voastră.
Banatul cel bogat și glorioasă Franța
Nu pot acoperi durerea ce ne roade...
Așa să judeci, Sire, și Maria Ta, se cade.
„Camașa” Ta rămâie Tulcea și Constanța!
Căci ele totdeauna Ți-au fost mai aproape
De torp ce de suflet—O știi, Majestate—
Și s'a schimbă nu Ți-au cerut nimic, de cât dreptate,
Ștind e'o vorb'a Ta ar fi de-ajuns să-i acopli!

Dar, uite, împliniri-s-au trei ani, Stăpâne,
De când ne ocolești, față, de azi pe mâine...
Și doare, știi, ca Unchiul Tau regal și mare
Nu pregeta ca în tot anul să ne vadă,
Cu noi deavala și deardând la sfat să cadă...
Și se era pe noi l. val, câtă ușurare!
Te supăra azi, poate, sarcina noastră?
Și ea, Stăpâne, poartă 'nvațăminte multe
Pentru acel ce vrea și știe s'o asculte!
Serai lipit, suntem, da, „Majestate Voastră,
Der nu avem de loc de ce ne fi rușine:
Ne-a străcit războiul nemilos, năpranic,
Ne-a vânturat vrajmașul ne'ndurat, obranic.
Le știi acestea toate, Sire, foarte bine.

Și totuși veți vedea că nimeni nu bărește...
Poporul dobrogean, el încă va iubește.
El își iubește Dinastia ca și Țara
Și nu din calcule perfide, de azi pe mâine,
Ci, prin tradiție și instinct, ca și un câine.
Pe Dobrogean nu-l turbură nici hula, nici ocară!..
Vanții la noi și flori va vor așterne 'n cale
Toți, fărăosebiri de neam prin de etate,
Barbați, femei, și vaduțele 'ndoliate
Și-orfanii de război, micuții demni de jale.
Venii să ne vedeți în toată săracia:
Biserițele ridicăte—știi—sub Vârnav
Le-a profanat ori le-a distrus dușmanul odărnăv--
În jurul lor azi se răsfață balăria.
Căsuțele, din care mulți au rupt „trofeu”,
Nu le-am cârpit pe ici-colea, după putere,
Dar sate 'ntregi, odinoară cu avere,
Șteu sa și vitele și astazi, în bordole.
Dar fântânurile? Ne sunt pustii, Stăpâne.
Le-au găurit la toți granata și cu tunul,
Plăvănau și jucăna le luat-a Hunul,
Iar în șoare-avem coceni în loc de pâine.
Ogorăle desțelenite, val, cu ghiara,
Și ale anul asta-s goală, neagră tină,—
Căci această le-a supt până sub rădăcina...
Aproape, zău, să nu ne mai cunoaștem țara!

Și dacă vrei să ieși la vânătoare, Sire
Te-am înșeși voloci și Te-am avea în știr.
Căci câmpu-i plin de lupi și alte lighioane,
Și de-o sări veriuca ca să te stăie
Om știi ca să ne facem vechea datorie,
Pentru ce și doare, ca'n altă parte, milioane!

Și dacă vrei să ieși la vânătoare, Sire
Te-am înșeși voloci și Te-am avea în știr.
Căci câmpu-i plin de lupi și alte lighioane,
Și de-o sări veriuca ca să te stăie
Om știi ca să ne facem vechea datorie,
Pentru ce și doare, ca'n altă parte, milioane!

Și dacă vrei să ieși la vânătoare, Sire
Te-am înșeși voloci și Te-am avea în știr.
Căci câmpu-i plin de lupi și alte lighioane,
Și de-o sări veriuca ca să te stăie
Om știi ca să ne facem vechea datorie,
Pentru ce și doare, ca'n altă parte, milioane!

O nouă racilă--O nouă teamă

Pe măsură ce podul de peste Borcea—asupra cărui începuse să se creeze legende, ca și despre mănăstirea Mesterului Manole—merge în mod evident către sfârșit, o nouă racilă pare că se va deschide. După cum am anunțat, inginerii noștri au hotărât ca podul de peste Iezer, din bălță, să fie transportat în altă parte și să fie înlocuit prin lucrări de terasamente.

E drept că s'au dat asigurări, că circulațiunea nu va avea de suferit în timpul acestor lucrări, întrucât împlinirea cu terasamente se face paralel cu scoaterea traveilor. Cine ne poate garanta însă, că aceste ampluturi de pământ putea-vor rămâne în un moment dat apelor mari, a căror impetuozitate depășește de multe o i toate calculele ingineresti? Făcutu-s-au studii complete și serioase, ori se prepară în mod conștient și criminal o nouă lovitură portului Constanța?

Cerem din partea Serviciului lucrărilor noi al C. F. R. un comunicat lămuritor și precis, sub o semnătură cu răspundere, ca să știm, într-o zi, cum avem de cerut soțoteniă.

POLITICE

Alaltăseară a avut loc o conferință a membrilor partidului Țărănesc din Constanța. S'au discutat câteva chestiuni de ordin interior și s'a decis reorganizarea bilunară a „Secreției” organului local al partidului.

Eri a plecat la București d. V. Nicolae, deputat, ca să stăruie pe lângă d. Popovici-Tașcă pentru grăbirea numirii noii comisii interimare în fruntea cu d-nul Teodorescu-Valea.

Cum, din câte știm, și am publicat, după ultima înțelegere luată între trimisii d-lui Argetoșiu și d. Pariano, această transformare urma să se facă numai după ce prefectul de Constanța va fi luat contact cu ministrul de Interne, în legătură cu acordarea din concediu, când tocmai și d-nul Pariano, termenul de împărțirea vițelilor în județ — rămâne de văzut ce va face d. Tașcă.

În tot cazul, se știe, numirea comisiei nu se poate face fără un raport de recomandare din partea prefectului județului.

O slabă repercusiune a fricțiunilor dintre liberarii și Țărăniții dela Silistra, a avut loc în ziua de 22 Sept. c. în fața tribunalului local, care a avut să judece un proces de calomnie, intentat de d. Al. Negulescu, directorul organului Țărănesc „Sola Dobrogei”, d. In Angheloiu, conductor tehnic, care — pe cât se spune — transformat în instrument al liberarilor, a atribuit verbal celui din Țară sentimente antipatriotice, prin faptul că scoate numitul țar și în limba bulgară. Acest simplu fapt divers-a luat proporțiunea unui eveniment politice, întrucât au ținut să asiste la dezbateri toți fruntașii respectivi din localitate. T. b. n. a. a condamnat pe d. Antofiloiu la 30 lei amendă.

În întrevederea pe care d. Pariano a avut o cu d-nul Tașcă, înainte de plecarea acestuia, după ce l-a expus starea de fapt și de spirit din județul Constanța, făcându-i în mod serios atenție asupra consecințelor eventuale, l-a cerut, în numele populației, să intervină ca imediat să se distribuie cele 40 vagoane de lemnație, care zădărnicește de aproape un an la Hârșova, fără ca să fie date destinației, sporind acest număr la 100; și că ceră guvernului grăbirea rezolvirii chestiunii despagubirilor, mărind și procentele bonurilor ce urmează a se da.

D. Popovici-Tașcă a promis tot sprijinul.

Încercare de suicid

Femea Janeta Gheorghie din localitate, str. D. A. Sturza No. 1, eștându-se eri cu conștinței ei, a încercat să se sinucidă, înghițind mai multe pastile de sublimat pe care le dizolvase în apă. La țipele pe care le provocaseră arsurile otravel, fiind vecinii în ajutor, numita a fost transportată la spital, unde, cu toate îngrijirile necesare cari l'au dat, starea sinucigașă continuă a fi destul de gravă.

DIN ALACAP

Agent de percepție bătuș.— Agentul percepător Dumitrescu, din comuna Alacap, în ziua de 26 eri., văzând în trecerea prin Alacap pe cărușii d-lui Constantin Kirijescu cari cărau pietre din cariera Nazarcea, i-a luat pur și simplu la bătaie și le-a descărcat pietreții în mijlocul satului. D. Kirijescu l'a făcut apucenă la judecătoria din Medgidia pentru abuz de putere și lovire.

VALUTA

Leul nostru a cotat eri la bursa din Paris 11 centime și 7/8.

Vizita familiei regale în Dobrogea și Cadrilater

Buc. 29 Sept.—Suntem anunțați din partea Casei Regale, că pe ziua de 15 Octombrie a. c., familia regală va face o vizită în Dobrogea și Cadrilater, vizitând orașul Bazargic precum și alte localități mai importante.

Noii credite pentru armată

Buc. 29 Sept.—Ministerul de război contândându-se unui program al d-lui în vederea nevoilor armatei, a cerut ministrului de finanțe să-i acorde suma de 7 miliarde 200 milioane lei peste prevederile bugetare. Această sumă care urmează să fie acordată în timp de doi ani, reprezintă costul diviziilor unor clădiri destinate armatei, harnacamente etc.

Chestiunea fiind de o importanță deosebită, atât pentru mărimea sumei cât și prin dificultățile financiare ce se prezintă, rămâne să fie discutată într'un viitor consiliu de miniștri când va fi delimitat soluționat.

Congresul cerealiștilor

Buc. 29 Sept.—Producătorii, comercianții și exportatorii de cereale, cu delegații din toată țara, se vor întruni Dimineață în localitate, într'un congres, pentru a se discuta situațiunea creată lor de ultimele dispozițiuni ale guvernului.

Amânarea plășilor externe

Buc. 29 Sept.—Consiliul de miniștri a autorizat pe ministrul de justiție ca, întemându-se pe dispozițiuni legislative, să găsească modalitatea prin care plășile negustorilor în străinătate a celor scundăți cade în decursul lunii Octombrie, să fie amânate.

În chestia valutei

Buc. 29 Sept.—Constatațiile între marii financiari și persoanele guvernamentale în chestia împrumutării valutei, au fost amânate până la venirea d-lui Titulescu din străinătate.

Evitarea unei catastrofe

Galazi 29 Sept.—Un tren-avert, compus din 29 vagoane, pornind din gara locală cu destinația la Buhăși, în dreptul stației Coșnești, macagial a condus trenul din greșală pe o linie moartă care dăde la podul de peste Siret în reparație. Observând însă la timp greșala, a dat imediat alarma, evitând astfel o catastrofă.

Incendii din Căărăși

Căărăși 29 Sept.—Un puternic incendiu a distrus azi complet depozitul de vinuri al Băncii Viticole din localitate. Pagubele trec de 1 mil. jum. Focul a continuat ziua întreagă și continuă. Cauzele nu se cunosc.

Complot descoperit

Constantinopol 28 Sept.—Face mare senzație în localitate descoperirea unui complot care avea să scop devalorarea Sultanelului. În anchetele de până acum rezultă că între conspiratorii sunt mulți ruși și bulgari stabiliți de curând în localitate. S'au operat multe arestări.

VALUTA

Leul nostru a cotat eri la bursa din Paris 11 centime și 7/8.

Seria neagră a d-lui Georgeescu

După d. prim-procuroar, care a făcut apel împotriva sentinței dubioase, ce achita pe faimosul speculator și acaparator George Georgeescu, întâmplător și președinte al Camerei de Comerț, — apel ce urmează să se judece în ziua de 7 Octombrie a. c. — și după un alt proces de calomnie, intentat de către d-nul I. Niculescu, notarul comunei Cogealac, față cu și d. Traian Constantinescu introduce o plângere la parchet, împotriva aceluiași onorabil domn.

În afară de aceasta d. președinte al comisiei interimare de Constanța, care se retrage din această demnitate pe ziua de 12 Octombrie, dată când expiră concediul, a cerut prin o petiție primăriei să stabilească dacă a întreprins d-sa vreodată în serviciul personal, vehiculele primăriei și mai ales pentru transportul unei cantități de sârmă ghilpăată — pentru a spulbera bărfurile unei loi, care în încercarea de a ascunde turpitudinile patronului său, se năpustește pe toată lumea.

RETEVEIE

În țara lui Hôbach
Ce tat vă mirati și îngreșitai lipșire de vagoane, gândule ca furții—imi obzacia eri un om de spirit. Aici numai d. Titulescu să deținăz averea particulară? Las'o mai... contingente și Căeresti!
GEANABET

Pentru d. primar

Din localul școlii No. 3 de fete, din str. Tudor Vladimirescu, a cărui chirie o plătește comuna, ocupă—câșii OPT—camere sunt ocupate de familia d-nei directoarei d-nei —numai DOUA și cele mai impropru—sunt destinate claselor de copii.

Rebeliunea din Cobadin

Zilele trecute, pe când comandantul plutonului de jandarmi, loc. Andone, se afla în inspecția postului Hăitrăchioi, întâlnind pe locuitorii Stan I. Lazăr și I. Lazăr din aceeași comună, cari erau armați cu câte o pușcă „Manlicher” și cum numii nu posedau vreo autorizație de a purta arme, ofițarul le-a numit să-i încerdinezze armele. Ambii indivizi au refuzat și profitând că ofițarul era singur, au eluat să-l atace. Grație însă prezenței de spirit a d-lui Lt. Andone, ei au fost dezarmați și aduși la plutonul din Cobadin, unde, dresându-se cuvenitele acte, au fost înaintați parchetului.

Din Hârșova

Cooperativă.—În localitate s'a reînălțat cooperativa „Etenirea trului”, având de data aceasta ca scop nu numai cumpărarea și vinderea de peste ci luarea în antrepriză a diferite păduri, a deschiderii unei măcelării, etc.

Scopul, natural e frumos și inițiatorul merită toată lauda, însă mișcarea e cam cu bețeșug. Prea s'a atârnat consiliul de administrație cu știle închise, și tot-odată e o greșală capitală ca se refuză înscrierea ca membri a tuturor cetățenilor. Cam întroase... a poliției și e păcat, căci... se va duce de răpă.

Din Hârșova

Cooperativă.—În localitate s'a reînălțat cooperativa „Etenirea trului”, având de data aceasta ca scop nu numai cumpărarea și vinderea de peste ci luarea în antrepriză a diferite păduri, a deschiderii unei măcelării, etc.

Scopul, natural e frumos și inițiatorul merită toată lauda, însă mișcarea e cam cu bețeșug. Prea s'a atârnat consiliul de administrație cu știle închise, și tot-odată e o greșală capitală ca se refuză înscrierea ca membri a tuturor cetățenilor. Cam întroase... a poliției și e păcat, căci... se va duce de răpă.

Așteptăm noii îndurări mai sălătoase.

Infometarea județului Constanța

Pentru d-nul PARIANO

Lipsa de pâine începe a se resimți în tot județul nostru, din pricina dificultăților ce ni se fac de către prefectura de Caliacra, care scoate că poate permite exportul grâului și aprovizionarea centrelor mari de peste Dunăre, dar care crede că județul Constanța nu trebuie să se bucure de aceeași favoare.

O situație anlogoasă am avut și în 1920, pe când eram prefect de Constanța. Se expediau cantități însemnate de grâu la București, în Bucovina, etc. pe când conștinșii dăneau lipsă. Am făcut pe atunci, repetate intervenții, atât la București cât și la Bazargic, arătând ano-

malia de a lăsa în suferință un județ limitrof ca al nostru. Nepricazerea sau renunțarea voioșă, sau amănândouă la un loc, persistanță. Considerând situația critică la care ajunsem, am luat-o în urzucă. Am oprit la Medgidia vagoanele destinate pentru Moldavia, comunicând la Bazargic că nu vom mai lăsa să mai treacă nimic până când județul nostru nu va fi și el aprovizionat, căci nu înțelegem să fie Stat în Stat. Rezultatul a fost prompt și satisfăcător: ni s'a dat imediat cantitatea de care aveam nevoie.

Dacă d-nul prefect Pariano ar repeta măsura de atunci?

Succesul poliției noastre

Prinderea spărgătorilor dela magazinul „Voaleta”, „Mercur” și „Funducaș”.—Cine sunt ei? Cum operau?—Ce s'a găsit la percheziția făcută? Ancheta.

No odată, d. Gură-cască din catenole și cluburi, a bărtit poliția noastră. Nu mai departe zilele trecute, cu ocazia spargerii magazinului „La Voaleta” din piața Independenței, curgeau din belșug acuzațiunile că poliția noastră... doarme! Unii nu mers până acolo, în căi să acuze chiar pe prefectul poliției pentru neglijență!

„Critica a fost totdeauna înșoară, arta normală, dificilă”. Dacă s'ar știi, cu cât sacrificiu se face paza orașului și dacă s'ar cunoaște că însuși comandantul și ajutorul de sergenți și personal fac în timpul nopții paza pe străzile orașului și nu odărnice îndeplinesc rolul sergenților!

În ziua tuturor bărtitorilor de profesie, poliția noastră lucrează fără clopoști și nu odărnice personal am întâlnit pe „neuea Grigore”, prefectul poliției la 8 dimineață pe străzile orașului, pe care le colinda și noaptea întreagă, cu tot aparatul polițienesc împărțit ca și copiii după apuri, fără a spune unde a fost și ce a făcut.

Lucra, încă în tăcere: după ce asigurase periferia orașului cu pază, patrule și razi regulat îl puseră pe urmale cloncanilor de noapte, cari fi stăruiseră intențiunile și strămutaseră câmpul operațiunilor lor în centrul orașului, ca un fel de sfidare la adresa celui care cănta cu tot din adăsus să-i pună la răcoare.

Ultima lor lovitură a fost cea dată magazinului „Mercur” unde crezau că vor găsi milioane și unde, spre fericirea societății, a fost ultima lor încercare, căci de data aceasta, cei cari nu conșoș somn și liniște, zămbeau; și aveau în mână, li mtrăsoase.

Cum au fost prinși, cine sunt ei?

După comiterea [spargerii de la Magazinul „Mercur”, printre cei dintâi sosiți la fața locului a fost și d. Genion, comandantul sergenților de oraș, care după indicațiile date de un d. funcționar din magazin, ce observase prezența a doi indivizi cari în seara spargerii staționaseră în fața stabilimentului, după semnalamentele date Ța fost ușor experimentatului polițist, să atragă atenția ofițerului de poliție, subcomisarului Vasile Grigore, ca să aibă în de a aproape vedere pe indivizii C. Munteanu și C. Popescu, doi bătrâni și abili spărgători, semnalati în raziile de noapte. Atât Ța trebuit energicului polițist, care îndreptându-se spre locațiunile celor indicați, i-a ridicat pe apăsă înăși și aducându-i la poliție, s'a pus pe lucru.

Indivizii C. Munteanu, de 25 ani, scund și subțirel, de fel din Constanța, pe str. Ion Grădianu 84, de meserie lăcătuș și în ultimul timp hamal în port, eliberat din închisoarea Miesca de câteva luni, unde își executase o pedeapsă de 5 ani tot pentru furturi și spargerii, venind des la cafeleasca din str. D. A. Sturza No. 35, făcu cunoștință cu C. Popescu, concubinul patroanei cafenelei, anume Natalia Chirilă, de fel din Transilvania, implicat ca făptuitor în mai multe spargerii în special al unui mare furt de gioie din port, după în acestul

central din localitate și eliberat pe o cauțiune de 2 mil lei. Cu acesta, Munteanu puse la cale prima spargere dela magazinul „Voaleta”, unde, introducându-se, au furat mășurari, clopoși, jerseruri, etc. de peste 30 mil lei.

Cum însă cei dintâi avea nevoie de bani, după cum declară, pun la cale spargerea de la „Mercur”, încredințată de data aceasta se vor îmbogăți. Zis și făcut în seara de 27 Septembrie, introducându-se în magazinul de mai sus, prin spargerea a d-o uși scartare, fură peste 15 mil lei, pe cari li împart chiar la locul spargerii, după care fiecare se îndreaptă la locuințele lor, de unde dimineață fură ridicați.

Cum operau

C. Munteanu fiind mai sălăbul, se urca pe spatele lui C. Popescu, ca să ajungă în înălțimea de care aveau nevoie, pentru a deschis fereastra Odată introdus în interiorul ce trebuia exploatare, se apleca peste periză întindea ambele mâini, cu ajutorul cărora se urca și Popescu, care făcea pe păzitorul până ce cel dintâi termina operațiunea în liniște, apoi împărțeau furtul după care se țesă jenu.

Ce s'a găsit la percheziția făcută?

La percheziția făcută de subcomisarul V. Grigore, în unire cu agenții Genion și C. Sava, la domiciliul lui C. Munteanu, s'a găsit suma de 4 mil și câteva perechi de clopoși de mătase, iar la domiciliul lui C. Popescu, agentul Genion a descoperit, sub o grăni în podul casei suma de 2 mil lei, iar subcomisarul 2500 lei, niște țigări de mătase, bucăți de plămâșuri etc.

Bănuind că trebuie să mai posedă lucruri ascunse și jundând la cercetare pe concubina numitului, a căsăia după multe căutări a sârșit a măturării și restul obiectelor se află la femeia Maria Dera, care locuiește în fostul local al primăriei.

Îndreptându-se cercetările aci s'a descoperit un vast depozit de mășurături cari o corap, fiabile, guleri cari și suma de 4000 lei, ce fusese ațuși și lăsat în păstrare de către Natalia Chirilă, care simțea că va fi percheziționată. Toate incriminările și banii au fost ridicați, împreună cu complicita care a fost depusă în acestul poliției.

Otrăvirea

Natalia Chirilă, dându-și seama de consecințele ce o așteptau, într'un moment când d. comisar Predescu era ocupat cu percheziția, a înghițit o mare cantitate de sulfat de cupru.

Find observată, a fost imediat transportată la spital, unde, primind ajutorare, se speră că va scăpa cu viață.

Ce a stabilit ancheta?

Bravul subcomisar Vasile Grigore, după două zile de cercetări, a stabilit că indivizii C. Popescu este autorul spargerii dela magazinul d-lui Funducaș, de unde se furaseră gioie în valoare de câteva sute de mil de lei și că tot el este autorul spargerii dela d-nu Calicef. Indivizii cu actele dresate, vor fi înalțat și milia Parchetului.

Casa de Imprumut pe Gal Constanta

aduce la cunoştinţa agricultorilor că peste 2-3 zile va începe să se scindă...

Primele vagoane urmând a sosi în oraşul Constanta rugăm pe toţi cei ce se găsesc la...

Costul definitiv al grăului, care se va fixa de îndată ce va sosi vagoanele...

Pentru aşteptarea împărţirii acestui grâu agricultorii se vor asocia între dânsii în aşa fel...

Pentru uşurinţa şi accelerarea distribuţiei acestui grâu, înlocuirea se pot face şi la băncile populare...

Reprezentanţii acestor bănci se vor prezenta cu tabloane şi valoriarea grăului...

De la Curtea cu Juri Marţi 27 Septembrie c. urma să se judece toamna...

De la Parchet D. na Aneta Al. Popa din Constanta...

Noarile subită Pensionarii Stefan Bodrig din Str. Dobrogea...

Contra Ungariei? Londra 28 Sept.—Din cercurile oficiale...

INFORMAȚIUNI

Ante-zi a depus următoarea listă la primăria comunei Constanta...

Consiliul general al județului Tulcea, precum și Comisiile...

Banca națională din Constanta s-a mutat din strada D. Sturza...

D. Șerban Popa, revizor școlar, care fusese chemat în...

De la Curtea cu Juri Marți 27 Septembrie c. urma să se judece...

De la Parchet D. na Aneta Al. Popa din Constanta...

Noarile subită Pensionarii Stefan Bodrig din Str. Dobrogea...

Contra Ungariei? Londra 28 Sept.—Din cercurile oficiale...

FCOURI Federala „Dobrogea” din Constanta în strada Traian No. 4...

Cunoscutul local de berarie restaurant și hotel „Grand” trecând de curând în...

Contra Ungariei? Londra 28 Sept.—Din cercurile oficiale...

Vaporul „King Alexander” a societății de navigație Embaricos & Comp. va sosi din...

Atelier de Tâmpărie — Mobile și binate — Nica Mateescu & Pansiviu Tănăsescu...

Atelier de Tâmpărie — Mobile și binate — Nica Mateescu & Pansiviu Tănăsescu...

Atelier de Tâmpărie — Mobile și binate — Nica Mateescu & Pansiviu Tănăsescu...

Anunțăm onorata clientelă că în magazinul „La Sylvia” strada Carol No. 18...

Convocări Societatea „Principele Mircea” înființată în localitate...

MINERALA S. A. Fabrică de ape mineralizate și sulfonate...

Domnii acționari sunt mai ales cu înștiințare rugați a nu lipsi...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Comitetul de inițiativă Direcțiunea externatului secundar de fete...

Fabrica de lenjerie bărbătească VITORUL Costi Anastasiu & Mihail M. Bogdan

RECONSTRUCȚIA DOBROGEANA Fabrică: ferestre, uși, parchet...

D-r. Aldea, TECHNICA Soc. Cooperativă de Intreprinderi și Construcții

P. Sapiră CONSTANȚA Purnisorul curții Regale

Fa Istvan autorul marilor monumente ale eroilor...

Dr. R. Rosenblatt Boli interne, copii, sifilis...

G-l Dr. Urdăreanu C. Specializat în Paris pentru boala de ochi...

Fabrica de Ciocolată „REGINA MARIA” R. Căpățână & C. Grigorescu

BLENORAGIA se vindecă radical cu Salvoblenol

Protargesina Farmacistului Ioan Christea

Atelier de Tâmpărie — Mobile și binate — Nica Mateescu & Pansiviu Tănăsescu

CUE 8.50 Kgr. la magazinul de ferărie H. RICHTER

A. C. Diamandopol avocat dobrogean se ocupă cu toate afacerile...

LA MAGAZINUL: FRAȚII CORNAȚEANU Str. Ștefan Cel Mare 79

„MINERALA” Soc. Anonimă Constanta — Unica fabrică modernă...

DE INCHIRIAT casele din strada Norocului 12...

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugă...

DE VANZARE Hotel Regal din strada Știrbei Vodă...

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugă...

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugă...

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugă...

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugă...

National Steam Navigation Co. Lt. Linie regulată și rapidă